

З 1 па 31 кастрычніка 2021 года Нацыянальная бібліятэка Беларусі (НББ) праводзіць літаратурны конкурс «Беларускі салавей», прымеркаваны да 135-годдзя беларускага пісьменніка Змітрака Бядулі.

Гэта ўжо другая ініцыятыва ў межах праекта «На хвалі часу, у плыні жыцця», што рэалізуецца сумесна з Дзяржаўным музеем гісторыі беларускай літаратуры, Беларускам дзяржаўным архівам-музеем літаратуры і мастацтва, Выдавецкім домам «Звязда». Летась адбыўся нацыянальны анлайн-конкурс чытальнікаў «О, Беларусь, мая шывшына», прымеркаваны да 120-годдзя з дня нараджэння Уладзіміра Дубоўкі. Новы конкурс рэалізуецца пры інфармацыйнай падтрымцы часопіса «Бярозка», газет «Літаратура і мастацтва» і «Настаўніцкая газета».

Удзельнікамі літаратурнага конкурсу могуць стаць усе жадаючыя незалежна ад узросту.

Для ўдзелу неабходна напісаць эсэ з сюжэтнай лініяй (prequel, sequel або spin-off) па адным з прапанаваных твораў Змітрака Бядулі: «Салавей», «Сярэбраная табакерка», «Бондар», «На каляды к сыну». Сюжэт эсэ можа адлюстроўваць жыццё галоўных і другарадных герояў, што па ўнутранай храналогіі папярэднічала б падзеям твора (prequel) ці стала б яго працягам (sequel). У



эсэ можа быць прадстаўленае і паралельнае арыгінальнаму сюжэту развіццё падзеяў, дзе сустракаюцца ўжо знаёмыя нам персанажы ці эпізоды, якія адбываліся на другім плане (spin off). Эсэ павінна мець назву, быць упершыню прадстаўленае для публікацыі і адпавядаць патрабаванням конкурсу.

Удзельнік конкурсу мае права прадставіць некалькі працаў пры ўмове выкарыстання сюжэтнай лініяў з розных вышэйназваных твораў Змітрака Бядулі.

Конкурсная праца павінна быць напісана на беларускай літаратурнай мове, улічваць зыходны літаратурны матэрыял, неспі арыгінальную аўтарскую ідэю, адзначацца стылістычнай выбудаванасцю і логікай выкладу, раскрываць праблему і яркасць сюжэта.

Арганізатары прымаюць працы толькі анлайн, удзел у конкурсе БЯСПЛАТНЫ. Дасланыя на конкурс працы не рэцэнзуюцца.

Для ўдзелу ў конкурсе неабходна даслаць запоўненую анкету (MS Word) і конкурсную працу (эсэ) на электронную пошту konkurs.

nlb@gmail.com з назвай файла «Прозвішча_Назва літаратурнага твора» (гл. падрабязней на сайце НББ).

Удзельнік, які падаў заяўку, дае згоду на апрацоўку персанальных дадзеных, размяшчэнне конкурснай працы на партале і ў сацыяльных сетках НББ з указаннем аўтара і яго фотаздымкам.

Пераможцы атрымаюць памятныя дыпломы і падарункі ад партнёраў конкурсу, а лепшыя творы будуць надрукаваныя ў газеце «Літаратура і мастацтва», часопісе «Бярозка», апублікаваныя ў сацыяльных сетках НББ, а таксама на сайтах і ў сацыяльных сетках інфармацыйных партнёраў конкурсу.

З умовамі рэгістрацыі, патрабаваннямі да напісання конкурснай працы і крытэрыямі яе ацэнкі можна азнаёміцца на інтэрнэт-партале НББ www.nlb.by і на старонцы праекта «На хвалі часу, у плыні жыцця».

Для даведак: тэл. 8(017) 293 27 19, 293 29 69, 293 27 43.